

上海男篮创近年来CBA联赛最佳开局——

双杀广东，首阶段第二名收官

2025—2026赛季CBA联赛继续进行，上海男篮再度奔赴东莞客场挑战广东男篮。最终，球队顶住了对手第三节的反扑，以94比84击败对手，完成双杀的同时，以19胜4负积42分，位列联赛积分榜第二名的成绩，结束了联赛第一阶段的争夺。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

“白边”恐怖两双数据 卢伟为全队表现“点赞”

在两支球队本赛季的首次交手中，上海男篮当时在客场以113比73大比分战胜过广东男篮。

此番再战，球队在首发阵容上继续摆上了首次交锋中效果奇佳的外援哈桑·怀特塞德，而这样的人员选择也在上半场的比赛中再次收获了不错的效果。首节战罢，怀特塞德就拿到了7分、5个篮板和2次封盖的全面数据，他在攻防两端的出色发挥帮助球队一直将比赛的主动权牢牢地掌握在自己手中，与此同时，张镇麟、洛夫顿等其他球员也有着不俗的表现，帮助球队带着21分的领先优势进入中场休息。

易边再战，广东男篮找回了他们的外线手感，单节打出29比19，甚至在第四节一度将分差缩小到只剩5分，好在王哲林的关键罚球，以及怀特塞德在内线统治级别的表现，帮助球队稳住了场上的局面，最终将胜利收入囊中。“非常有意义的一场比赛。这场比赛也是我们的收官之战，赢下来非常高兴，前半场我们确实打得比较顺，因为命中率比较高。第三节广东队给我们上了很大的防守强度，我们有一阵连续不得分，还好大家顶住了压力，尤其是王哲林罚球四罚全中，罚球命中率很高。我们还是一个个球去防，希望每位球员都保持好的身体健康。”上海男篮主教练卢伟说道。

本场比赛，上海男篮外援怀特塞德出场24分钟，17投13中，其中包括



一个外线三分球，高效地交出了28分、13个篮板、2次抢断和3次盖帽的全面数据，堪称此役的首功之臣，“我知道这场比赛是焦点战，我也知道这场比赛是卡位战，确实是一场与众不同的胜利，也非常感谢主教练一直信任我，让我时间越打越多，我也非常珍惜这个上场时间，后面会继续加油。”从赛季初的不被看好，到如今在部分场次中打出超级外援般的表现，上海男篮在休赛期签下怀特塞德的这笔引援，被外界视为球队能够在第一阶段排名第二的关键因素之一。

根据本赛季的积分排名规则，同分情况下优先比较双方交手胜场数，其次比较CBA潜力赛积分排名，再比较双方交手得失分率。上海男篮目前与浙江广厦同分，且交手胜场数相同，但因为球队潜力赛少赛三场，积分比对手少1分，所以暂时位列联赛第二名，但这不影响球队创造近年来的最佳联赛开局，而在各项数据层面，上海男篮在场均篮板、助攻、盖帽、投篮命中率等均位列全联盟第一，进攻效率和防守效率则排在全联盟第二，“第一阶段还不错，因为之前大家都明白我们外援，引进的内援磨合时间比较短。经过23场比赛，大家可以说是越来越好，但细节还有很多问题，正好利用休赛期的时间把第一阶段出现的问题，包括第二阶段希望大家做好的地方，让大家多练、多沟通。”卢伟说道。



南区明星——

首发：徐杰（广东）、庞峥麟（江苏）、郭昊文（南京）、贺希宁（深圳）、胡金秋（广厦）

北区明星——

首发：赵睿（北京）、廖三宁（北控）、齐麟（新疆）、曾凡博（北京）、付豪（辽宁）

王哲林、洛夫顿入选CBA全明星

根据赛程安排，上海男篮的下一场比赛将于3月11日开打，届时球队将会在主场对阵北京北控。

在CBA联赛常规赛重燃战火之前，2026CBA全明星周末将于3月6日至3月8日在浙江诸暨进行。日前，CBA官方公布了今年的全明星正赛阵容名单，其中效力于上海男篮的王哲林和洛夫顿入选南区替补阵容名单，其中王哲林是职业生涯第11次入选全明星正赛，而洛夫顿则是连续两年入选全明星正赛。

稍显遗憾的是，本赛季发挥出色的张镇麟和李弘权均落选了这份名单。除此之外，偰李永炜将代表CBA星锐队出战星锐赛。

杯赛面临人员短缺，急召两人增援

进入集训名单的球员也无法参与到即将开始的CBA俱乐部杯决赛阶段的赛事中。对于上海男篮而言，锋线上一下子缺少了张镇麟和李弘权两名主力球员，对于球队的影响可想而知，而之前一直处于伤病恢复状态的李添荣将确认缺席，马可·贝洛也将前往北京参加中国三人男篮的集训将缺席本次杯赛。

作为首届CBA俱乐部杯赛的冠军，上海男篮在之前第一阶段的比赛中，三战全胜，顺利地拿到了决赛阶段的门票，但相较于当时的全阵容，缺少张镇麟、李弘权、李添荣等三位主力的大鲨鱼想要完成卫冕显然不是一件易事，更何况球队首战就将面对广东男篮，势必有一场恶仗在等待着全队，不过后者此次也被抽调了徐

杰、胡明轩和焦泊乔三位主力球员，广东男篮引以为傲的后卫线也将同样出现缺兵少将的情况，“确实我们人员方面会出现一定的困难，但也会给更多年轻球员，或是联赛打得少的球员更多机会。”上海男篮主教练卢伟说道。

据悉，在人员短缺的情况下，上海男篮已经从东方绿舟体育训练基地征召了刘梓鹏和董瀚麟两位球员，他们在之前的主场赛事期间已经开始跟队训练，“因为我们之前一直都是保持着15个人的编制，这一下抽走这么多人，肯定要补充其他球员上来，但就是比较担心他们的融入情况，毕竟他们有一段时间没有跟队，我们中间加了一些技战术方面的内容，希望能够尽快磨合。”卢伟说道。



李铭珅 摄

张镇麟、李弘权入选国家队集训名单

随着CBA联赛常规赛第一阶段的结束，各支球队将进入将近一个多月的休赛期。在此期间，CBA俱乐部杯赛决赛阶段以及世预赛都将打响。

昨晚，中国男篮官方宣布了最新一期的21人集训名单，其中效力于上海男篮的张镇麟和李弘权入选，像赵继伟、赵睿、胡金秋等球员也悉数入选，而本赛季在联赛中发挥出色的庞峥麟、贺希宁也同样在名单之列，“立足本次比赛任务，我们综合考虑了之前集训和比赛的实际情况，拟定了包括海外球员在内的集训大名单。在综合考量运动员竞技状态、伤病情况、年龄结构以及对手情况等多

重因素，最终确定了这份集训名单。”中国男篮主帅郭士强表示国家队始终向表现优秀的运动员敞开大门，“本次集训名单中也出现了一些新的面孔，这为我们教练组的技战术安排提供了更丰富的选择，我们也希望可以在队内形成良好的竞争氛围。名单中旅外球员的归队时间将视海外联赛进展的实际情况而定。”

根据赛程安排，中国男篮将在这个窗口期先后在客场对阵日本队和中国台北队，对于之前两战韩国皆墨的中国男篮而言，想要从世预赛第一阶段中突围，这两场客场比赛不容有失，“本次集训和比赛处于联赛休赛期间，

运动员刚刚经历联赛紧密的赛程后又要马不停蹄地参加国家队比赛，如何将队伍磨合调整至最佳状态是本次集训的重点内容。为了实现2027年篮球世界杯及2028年奥运会长期目标，队伍在接下来的备战中不能有任何松懈，必须全力以赴做好集训备战工作。”郭士强说道。

据悉，中国男篮此次集训将于2月5日开始，一直持续到2月23日，这意味着球员们要在训练中度过这个春节假期，“感谢运动员在经历联赛密集赛程后积极投入到国家队的备战中，在春节期间也无法与家人团聚，感谢他们的无私付出。”

